
Connect Europe la Brașov – când prietenia, cultura și valorile europene 

aduc tinerii mai aproape- European values and democracy discovered 

through educational experiences in Brașov 

 

 

Timp de o săptămână, elevi din România și Spania au explorat patrimoniul 

Transilvaniei, au discutat despre democrație și responsabilitate civică și au 

descoperit cum istoria și tradițiile pot deveni punți între comunități 

europene. 

 

În perioada 28 februarie – 7 martie, școala 

noastră a găzduit elevii și profesorii parteneri de 

la IES Monte Miravete din Murcia, Spania, în cadrul mobilității Erasmus+ 

„Connect Europe”. Proiectul a urmărit dezvoltarea competențelor civice și 

interculturale și aprofundarea înțelegerii valorilor europene fundamentale: 

democrația, solidaritatea, libertatea individuală, incluziunea și respectul pentru 

diversitate. 

Încă de la început, această mobilitate a fost mai mult decât un program educațional 

– a fost o reîntâlnire între prieteni. Sâmbătă seara a adus emoție și bucuria 

revederii, iar ziua de 1 Martie a fost petrecută în familiile gazdă, oferind elevilor 

spanioli ocazia de a descoperi tradițiile românești și de a trăi autentic valorile 

ospitalității și respectului reciproc. 

 

Învățare prin experiență și colaborare 

Activitățile au debutat la școală cu jocuri de cunoaștere și prezentări despre 

modul în care tinerii percep valorile europene în comunitățile lor. Discuțiile au 

arătat că, dincolo de diferențele culturale, elevii împărtășesc aceleași valori: 

libertate, respect, echitate și implicare civică. 

După-amiaza, elevii au participat la un City Rally amuzant și educativ, care 

le-a oferit ocazia de a descoperi orașul Brașov într-un mod interactiv, 

dezvoltând spiritul de echipă, orientarea și curiozitatea pentru patrimoniul 

local. 

Un element esențial al mobilității a fost participarea elevilor spanioli la ore, 

alături de colegii români, marți și joi, experiență care a consolidat învățarea 

colaborativă și dialogul intercultural. 

 

Elevii – creatori de conținut despre Europa reală 

Un punct central al proiectului a fost realizarea de materiale digitale, prin care elevii au explorat modul în care 

valorile europene se regăsesc în viața reală. 

Organizați în echipe internaționale, aceștia au creat:interviuri cu membri ai comunității, monologuri și povești 

personale, colaje foto, videoclipuri scurte . 

Materialele au ilustrat teme precum:implicarea civică, libertățile individuale, incluziunea și egalitatea, respectul 

pentru diversitatea culturală. 

Astfel, elevii au înțeles că valorile europene nu sunt concepte abstracte, ci parte din viața de zi cu zi. 



 

Patrimoniul – o lecție vie despre valori și democrație 

Vizitele culturale au transformat patrimoniul într-un instrument de învățare 

autentic. 

Vizita la Biserica Neagră a evidențiat rolul culturii în consolidarea identității 

europene și în promovarea dialogului între comunități. 

Vizita la Castelul Bran și explorarea bisericilor fortificate din Biserica 

Fortificată Prejmer și Biserica Fortificată Hărman au ilustrat importanța 

solidarității și a organizării comunitare în apărarea valorilor comune. 

În cetatea medievală Sighișoara, prin vizitele la Turnul cu Ceas și Biserica 

din Deal, elevii au descoperit evoluția 

participării civice și a organizării sociale 

către formele democratice moderne. 

La centrul de vizitare al Parcul Național Piatra Craiului, elevii au reflectat 

asupra responsabilității comune pentru protejarea mediului și asupra rolului 

cetățeanului într-o societate democratică. După această experiență educativă, 

a urmat un moment de neuitat: întâlnirea cu zăpada. Pentru unii dintre 

elevii spanioli, aceasta a fost prima experiență de acest fel, trăită cu 

entuziasm, bucurie și multă energie, transformând natura într-un spațiu al 

jocului și al descoperirii. 

 

#EuroVibes: Influencing for Unity - 

Your Feed. Your Voice. Our Europe. 

Workshopurile desfășurate joi și vineri au adus proiectul în actualitate, 

conectând valorile europene cu mediul digital. 

Elevii au devenit Digital Ambassadors și Creative Activists, învățând: 

 să creeze conținut relevant pentru rețele sociale; 

 să promoveze valori europene prin mesaje creative; 

 să combată dezinformarea; 

 să folosească arta și comunicarea digitală ca instrumente de 

schimbare.  

În cursul zilei de joi, elevii au vizitat și Bastionul Țesătorilor, unde au 

admirat impresionanta machetă a Brașovului medieval și au primit informații 

valoroase despre organizarea orașului în trecut, înțelegând mai bine evoluția comunităților urbane europene. 

Ziua s-a încheiat cu participarea la un spectacol autentic de muzică și dansuri tradiționale românești, susținut 

de Ansamblul de muzică și dansuri al Universitatea Transilvania din Brașov, moment care a evidențiat 

frumusețea tradițiilor și rolul lor în păstrarea identității culturale europene. 

Reflecție, tradiții și prietenie 

Vineri a fost ziua reflecției și a exprimării culturale. Activitățile artistice susținute de corul și trupa de 

dansuri săsești ale școlii noastre au evidențiat diversitatea culturală locală și au consolidat sentimentul de 

apartenență europeană, demonstrând că identitatea europeană se construiește prin respectul pentru tradițiile 

fiecărei comunități. 



După-amiază, la Vulcan, elevii au descoperit farmecul unui sat autentic, cu 

plimbări pe dealuri și priveliști deosebite. Atmosfera a devenit cu adevărat 

specială în jurul focului de tabără, unde au cântat, au dansat și au împărtășit 

momente de bucurie. Degustarea bucatelor tradiționale românești și săsești a 

completat experiența, transformând seara într-un moment de conexiune profundă 

între culturi.  

 

Concluzie  

Despărțirea de sâmbătă dimineața a fost 

emoționantă, dar experiența a demonstrat că 

proiectele Erasmus+ contribuie la formarea unor 

tineri deschiși, implicați și conștienți de rolul 

lor într-o Europă democratică.  

Mobilitatea din cadrul proiectului „Connected Europe” a arătat că educația 

autentică se construiește prin experiențe trăite. Europa nu a fost doar un subiect 

de discuție, ci o realitate simțită în fiecare zi – în clasă, în activități, în prietenii. 

Pentru că, în final, valorile europene nu se învață doar din manuale – se 

trăiesc împreună.  

 

 

 

Anca Paul 

Cristina Spînu 
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